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UH                                                    5/2013                  
Září, říjen 

                   Uhelňáček  
 
 
 
 
 
Vážení spoluobčané,  

 

na konci září jsme se rozloučili s většinou pracovníků, kteří pracovali v programu VPP a do konce roku 
bude pracovat ještě 9 osob. Nevýhodou je, že nikdo si neodváží odhadnout, jak se vyvinou možnosti za-
městnání příští rok.   
V říjnu byl vrácen obnovený kříž na Hraničkách na původní místo.  
Blíží se konec roku a s tím spojené plánování akcí na rok 2014. Jsem neustále přesvědčený, že společný 
rozum je pro naši obec přínosem. Proto Vám navrhuji, abyste se zapojili do plánování a dali návrhy co 
v obci zlepšit, opravit nebo postavit, aby naše obec byla pěknější, ale hlavně bezpečnější pro běžný život.  
Zrovna tak dávejte i návrhy na různé akce.  
Do konce tohoto roku budeme organizovat ještě několik kulturních akcí, na které vás zvu. O nich se do-
zvíte uvnitř tohoto čísla. 
                                                                                                    

                                                                                                                       Ludvík Juřík, starosta obce 

                                                  Společenská kronika  

       

                   Gratulujeme všem jubilantům, kteří v těchto měsících slaví svá významná výročí.  
                             Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti do dalších let... 

 
Září:        paní Šoltézová Marta             85                    paní Horká Irena                  83 
                pan Bartsch Helmut                80                   paní Horňáková Juliána        78 
                pan Novák Rudolf                  72                   pan Procházka Jaroslav         71 
               pan Škoda Antonín                  70                  paní Lindnerová Marie          68 
              paní Furmánková Ivanka        68                   paní Galová Drahomíra         67 
              pan Juřík Ludvík                     66                   paní Haukeová Marie            66 
              paní Rapušáková Alenka         65                  paní Procházková Olga           64 
              pan Kašpárek Rostislav           63                  paní Machalíčková Eva          63 
             pan Staník Ondřej                    62                  pan Ring Josef                         61 
             pan Rabenseifner Josef             61                  paní Sulková Anna                 60 
                         
Říjen:   paní Bartschová Hedvika         84                   paní Maršálková Veronika    72 
             pan Lindner Evžen                  72                    pan Turický Július                69                      
            paní Gažáková Anežka            69                    pan Liasos Thomas               67 
            paní Juříková Marta                67                   paní Sekelská Jarmila            65 
             pan Kutlák František              62 
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                                                              Narození občánci                   
 
                                                  Kapečková Lucie 
                                                   

Přejeme do života jen to nejlepší 
 

   

   

                                       

 

Informace  
 

 

 

Odpočty vody za IV. Q 2013 se budou provádět 

od pondělí 16. 12. 2013 

Následné platby se budou vybírat od pondělí 13. ledna 2014 

v úředních hodinách spolu s poplatkem za odpady I. Q 2014, poplatkem za 

psy pro rok 2014 a službami za hrobové místo pro rok 2014. 

Pro rok 2014 nedochází ke změnám v platbách, tzn. 

poplatek za odpady- 500,-/ občana 

platba za vodné-      16,- Kč/ m3 vody + 15% DPH 

služby za hrobové místo- 60,- Kč bez rozdílu velikosti hrobu 

poplatek za psa- dle platné OZV 
 

 

Pokladna Obce Uhelná bude otevřena do pátku 20. prosince 2013 ve stano-

vených úředních hodinách. Pro opožděné platby můžete použít složenku. 

V období od 23. 12. do 31. 12. 2013 bude Obec Uhelná 

pro veřejnost uzavřena. 

 

                                                                              

Výsledky voleb v naší obci: 

 

ANO  2011    - 23,46 %                            Volební účast 

ČSSD             - 20,38 %                            v naší obci byla 

KSČM            - 18,46 %                                   61,94 %             

KDÚ- ČSL       -   9,61 % 

Hnutí Úsvit  -   9,61 % 
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KULTURA V OBCI 

30. srpna proběhla na Hraničkách, v místní části Uhelné, vernisáž. 

Na této vernisáži bylo představeno dílo skupiny mladých lidí nazývajících se R-E-Z. 

Autor všem přítomným vysvětlil podstatu díla a jeho záměr. 

Z jeho vystoupení jen ve stručnosti- Oltář je na místě, kde stával kostel sv. Josefa.  

Symboly Alfa a Omega ztvárněné na oltáři představují první a poslední písmeno řecké abe-

cedy, jako počátek a konec všeho ve zjevení Janova se píše " Já jsem Alfa i Omega, praví 

Pán Bůh, ten, který jest a který byl a který přichází". 

V židovské literatuře se obdobně užívají "plnit zákon od alef po tav". 

Korán používá spojení " První a Poslední" jako Boží titul. 

Autor chtěl najít symboly, které by spojovaly víru. 

A význam první a poslední, začátek a konec všeho je všeobjímající, a na místě, kde se hovo-

řilo o dobrém i zlém s otevřeným srdcem. 

Stylizace písmena Alfa v Rybu- řecky Ichthys, symbol v raném křesťanství, Ježíš Kristus 

Boží Syn Spasitel. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

Skupina R-E-Z se k této akci rozhodla spontán-

ně a vůbec netušila, že ve stejné době probíhá 

renovace kříže, který stál naproti kostela u cesty.  

Tak má Obec Uhelná opět kousek obnovené his-

torie, který může nabídnout ke zhlédnutí. 

Oba monumenty stojí u cyklotrasy Nowy Gie-

raltów- Nové Vilémovice (po červené). 

 

V sobotu 21. září 2013 Celní úřad pro Ol. kraj, Obec Uhelná a o. s. Nové Vilémovice po-

zvaly všechny občany k pomníku v Nových Vilémovicích. 

Uskutečnil se zde pietní akt 

k 75. výročí úmrtí  

respicienta finanční stráže Stanislava Majzlíka, 

který byl na tomto místě zákeřně zavražděn právě 21. září 1938. 

Čestnou stráž u pomníku drželi členové SDH Uhelná, členové  Javornické dělostřelecké gar-

dy v uniformách finanční stráže a dva příslušníci armády. 
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Po projevu zástupce Celního úřadu, představitelé pořadatelů uctili památku zemřelého polo-

žením kytic. 

Poté všichni přítomní zazpívali naši státní hymnu. 

Po ukončení oficiální části vzpomínkové akce bylo podáváno občerstvení a účastníci se vol-

ně bavili.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

V rámci celorepublikové akce Týden knihoven, která se konala v týdnu od 30. září do 6. 

října, nás navštívily ve středu 2. října děti z naší mateřské školky. 

V úvodu jsem jim představila knihovnu, popovídala, jakou plní knihovna úlohu a co je 

knížka, jak se píše, ilustruje, tiskne a nakonec prodává nebo půjčuje v knihovnách. 

Dětem potom starosta obce přečetl známou pohádku O červené Karkulce, jejíž výjevy 

měly děti před sebou v obrázcích na tabuli a sledovaly, jestli jsou obrázky poskládané 

správně. 

Na závěr si jednotlivé obrázky děti vymalovaly. 

                                                                                                                    Tamara Němcová 
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V pátek 4. října se v místní tělocvičně uskutečnil již pátý ročník Setkání seniorů se starostou 
potažmo se zastupiteli obce. 
Na úvod setkání vystoupily děti z místní MŠ pod vedením paní ředitelky Frankové a paní uči-
telky Vršanové. Přes problém s technikou, kdy nám "vypadávala" doprovodná hudba, děti 
vše zvládly na jedničku a byly zaslouženě odměněny velkým potleskem. Poté už na podium 
nastoupilo dechové seskupení mladých lidí, kteří si říkají Dynybyly band a všem se zatajil 
dech, když to z plných plic " rozjeli". Téměř všichni si podupávali do rytmu a záhy se nechali 
strhnout i ke zpěvu. Sólo na pozoun bylo excelentní. 
Po krátkém projevu starosty obce přišlo na řadu občerstvení, při kterém si mohli všichni pří-
tomní shlédnout foto prezentaci obce. 
Všichni senioři obdrželi jako dárek kalendář obce. 
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12. října proběhla na louce u Bartschů 
Drakiáda. Letos přišlo 15 lidiček. Bohužel 
vítr nám nefoukal, tak jsme se přesunuli na 
zahradu obecního úřadu a udělali aspoň 
táborák. Nálada byla super. Snad příští rok 
bude i více větru. 
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Také letos se maminky sešly ve školce, aby vydlabaly dýně a vytvořily z nich 
krásné lampy. Tyto nám nyní zdobí nově vybudované nádvoří mateřské školy. 
Přestože se letos dýním moc nedařilo a vyrostly většinou jen menší hlavy, dílo se 
podařilo. O to, že bylo nakonec co dlabat a zdobit se přičinila paní Regina Rujá-
ková, která většinu dýní přivezla až z Rakouska. :)  
Děkujeme maminkám Daniele Palátové, Jitce Kirakovjanové, Marcele Ringové, 
Nikole Vaculíkové, Daně Borůvkové a Jarce Furmánkové za krásné výtvory. 
                                                                                                                                              Renata Franková 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hraničky jsou zaniklá osada patřící do katastru obce Uhelná. Největší rozkvět 

zaznamenaly do konce 19. století, kdy zde byla jednotřídní škola, kostel a dvě 

hospody.  Naproti kostelu u cesty byl postaven kříž. Zánik Hraniček započal po 

roce 1945, kdy byly až na čtyři odsunuty všechny německé rodiny. Domy byly 

opraveny, ale do osady vzdálené od vnitrozemí, bez elektřiny se již nikdo ne-

chtěl stěhovat. Domy podléhaly zkáze, kterou dokončila v letech 1959- 1960 

Československá lidová armáda zničením všech domů. Pouze dřevěný kříž zůstal. 

Na počátku léta letošního roku projevili členové ze Společenství přátel údolí bí-

lé ZADECKIEJ "KRUSZYNKA" z Nowego Gieraltówa, vesnice na polské straně 

hranice, ochotu podílet se na opravě již zmiňovaného kříže, který byl za ta léta 

již značně zničený. Zastupitelé obce Uhelná po projednání s opravou souhlasili a 

usnesli se, že se nechá vyrobit informační tabule o Hraničkách, která bude 

umístěna vedle zrenovovaného kříže. Text na tabuli je psán v českém i polském 

jazyce a je podtržen dobovými fotkami. 

Ve čtvrtek 17. října se uskutečnilo setkání představitelů Obce Uhelná a 

"Kruszynky" a burmistrza Stronia Slaskiego p. Z. Lopusiewicza a občanů obou 

obcí na místě, kde byl kříž dříve umístěn a po renovaci opět vrácen. Po krátkých 
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neformálních projevech byl kříž faráři z Polska a Česka znovu vysvěcen. K dobré 

náladě, při které nebylo potřeba tlumočníka, přispělo dobré počasí a malé ob-

čerstvení, na kterém se podílely obě strany. 

Starosta Uhelné na závěr poděkoval všem za účast (zúčastnilo se více jak 

50občanů) a hlavně všem, kteří se o obnovu kříže zasloužili, jak z polské  tak z 

české strany. 

Pro čtenáře a turisty pak obě strany mají vzkaz, který je uveden na informační 

tabuli: 

 "Buď pozdraven poutníku a prosíme, zachovej klid. Obdivuj moud-
rost přírody, která skryla to, co člověk zničil. Prosíme, nenič 

tento krásný prostor s bohatou minulostí." 

 Pracovníci Obce Uhelná vytvořili naproti kříži, čili v místě bývalého kostela, ma-

lé posezení s ohništěm, kde je možno si odpočinout a posilnit se. 

Zároveň si zde turista může prohlédnout památník kostela na Hraničkách. 

Oba monumenty stojí u cyklotrasy Nowy Gieraltów- Nové Vilémovice (po červe-

né). 
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V pátek 25. října se uskutečnil lampionový průvod aneb „Uspávání broučků“. 

I letos se průvodu zúčastnilo na 80 lidí, hodně z nich i přespolních. Letos se průvod vy-

dal nejprve na spodní konec Uhelné a na mostě u Zajíčků se otočil a šel směrem k Do-

mu pro seniory. Po cestě hrála v místním rozhlase hudba z večerníčků a okolo cesty po-

stávali spoluobčané, kteří se na nás přišli podívat. Bezpečnostní předvoj nám dělal pan 

starosta s majákem.  

Po příchodu na parkoviště u DPS následovalo uspávání boučků dětmi z MŠ, které 

broučkům zazpívaly písničky pro klidný spánek přes zimní období. 

Pak už následovalo občerstvení. Byly koláče, čaj a káva a účastníci se volně bavili. 

Těšíme se na příští rok. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inzerce: 

Výroba a prodej dřevěných briket, 
prodej palivového dřeva a třísek na zátop 
  

Telefon: 737 274 331 

e-mail: mrazek.truhlarstvi@centrum.cz 

                   www.mrazek.estranky.cz 

                                                    

 
Připravujeme: 
 
Obec Uhelná a kulturní komise při Obci Uhelná bude pořádat 
v sobotu 23. listopadu od 20,00 hodin Kateřinskou zábavu.  
Hraje Fantazia. 
 
Obec Uhelná ve spolupráci s kulturní komisí při obci Uhelná připravuje 
Mikulášské odpoledne- 29. listopadu. 

 
Obě akce budou včas plakátovány. 

 

mailto:mrazek.truhlarstvi@centrum.cz
http://www.mrazek.estranky.cz/
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Slovo starosty: 
 

Vážení spoluobčané, v uplynulém měsíci jsem dostal několik otázek se stejným obsahem, i 

když z různých míst naší republiky.  Obsahem těchto otázek bylo: 

-  proč nespolupracujeme s o. s Ester 

-  jak je to se zaměstnaností v obci 

-  zda i já vyvozuji osobní odpovědnost za jednání občanů obce, když ji požaduji  

 po o. s.  Ester  

Předkládám vám odpověď, kterou jsem odeslal v plném znění.  

 
Vážená paní, 

 

jsem mile překvapen zájmem z Vaší strany o situaci v naší obci. Naše obec má v současné době 

necelých 500 obyvatel bydlících v několika částech vzdálených od sebe až 6 km.  

Na počátku své odpovědi na Vaše otázky Vám chci zdůraznit, že já, ani nikdo z občanů naší ob-

ce, se necítíme odpovědni za „nelehkou životní situaci“ klientů o. s. Ester.  

Naše obec neměla do roku 2005 žádné Romy. V roce 2006 začalo o. s. Ester nejen do domu ve 

svém vlastnictví, který koupilo od soukromého podnikatele, sestěhovávat Romy (cca 16 osob). 

Tato organizace se domluvila i s majitelem dvou bytovek, který ukončil nájem „bílým neplati-

čům“ a takto uvolněné byty obsadila svými klienty. Tím se počet klientů zvýšil v části obce 

Uhelná na celkem asi 75 osob. Tedy – o. s. Ester Zálesí si své klienty v naší obci opravdu „stvo-

řilo“.  

V této situaci obec měla snahu spolupracovat s tímto „sdružením“. Pronajala jim pro práci hlav-

ně s dětmi místnost v bývalé škole a tělocvičnu, které mohli využívat podle vlastního uvážení. 

Na druhé straně ale narůstaly drobné krádeže, a také se množily případy vandalství.  

Tyto případy byly oznamovány vedení o. s. Ester.  Ovšem – po určité době začalo vedení „sdru-

žení“ spolupráci omezovat. Ukončilo pracovní poměr s terénními pracovnicemi, které bydlely 

přímo ve vesnici a mohly „zasahovat“ při narušování pořádku i ve večerních hodinách. Tím řeši-

lo a řeší „nelehkou životní situaci“ svých klientů pouze v „jednosměnném“ režimu a narušování 

pořádku v odpoledních a večerních hodinách musí řešit obec. Zároveň vypovědělo nájemní 

smlouvy. Jak probíhala a probíhá práce s dětmi nikdo neví. 

O. s. Ester je registrována od roku 2000. To znamená, že svojí činností pokrývá již více jak jed-

nu generaci dětí školního věku. Bohužel, musím konstatovat, že výsledky jejich klientů 

v základní škole jsou mimo jakoukoli kritiku. Příčiny je nutno hledat již v návštěvě mateřské 

školy v naší obci, kde není placeno školné, pouze stravné. Rodiče nejsou současnými terénními 

pracovníky tohoto sdružení vedeni k tomu, aby své děti posílali do školky pravidelně a 

v důsledku toho jejich příprava na základní školu je nedostatečná. Následky si jistě umíte před-

stavit. Tedy – slabé výsledky v základní škole, po nich následuje formální zájem o vyučení 

v řemesle s minimálním efektem úspěšného zakončení. Rozdíly ve výsledcích v základní škole 

mezi klienty o. s. Ester a dětmi zatím většinové populace v obci vidíme každý rok při setkání 

s dětmi při příležitosti jejího ukončení. Na druhé straně ale toto sdružení organizuje opět za naše 

peníze (dotace) různé neakreditované řemeslné kurzy pro mládež 15-26 let. Tedy – slabé vý-

sledky v péči o řádnou přípravu na zaměstnání na jedné straně a tahání peněz ze státu pro kurzy, 

které nic neznamenají z hlediska použitelnosti na straně druhé.  

Naše obec má snahu soustřeďovat děti klientů o. s. Ester a pracovat s nimi. K tomu máme vy-

členěnou místnost a pracovnici s odpovídajícím vzděláním. Cílem je pomoc při vypracování 

domácích úkolů a organizovaná zábava v odpoledních hodinách.  Za dlouholetou práci 
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s romskou dětskou populací byla obec oceněna 2012 Ministerstvem kultury ČR v říjnu 2012 „za 

cítěné propojení knihovnických a sociálních služeb a systematickou práci s romskou populací“.    

Vaše konstatování, že vystěhováním klientů o. s. Ester z obce vyřešíme svůj problém, ale ne kli-

entů, popřípadě společnosti, je opět jedna z Vašich konstrukcí. Ani jeden z našich zastupitelů se 

nejmenuje Čunek, ale absolutně nesouhlasíme s takzvaným „sociálním začleňováním“, které o.s. 

Ester provozuje. Uvědomujeme si, že i když tito klienti nemají kam jít,  přes to se od roku 2006 

všechny rodiny vyměnily a nevíme ani, kam šly. Jen byty jsou neustále plné a to rodinami z celé 

Moravy. Tedy, pokud obec donutí klienty o. s. Ester respektovat platné normy života v obci, 

jsou přestěhováni a obec začíná znovu. Poslední rodiny byly dostěhovány do naší obce v září a 

jedna 17. 10. 2013.  

Na straně druhé samo „sdružení“ vyhodilo na ulici na konci listopadu 2012 rodinu z bytu, který 

má pronajat a tato rodina s 11-ti letým synem a další 16-ti letou dcerou (nechtěla být roztržena) 

prožila zimu v sousední vesnici bez elektřiny, vody a WC a topila si v malých kamnech. Žádné 

dotace na práci s touto rodinou nemuselo vracet, i když byl výsledek nevyhovující. Nové bydle-

ní jim zajistila naše obec po dohovoru s jiným soukromým vlastníkem bytů a o. s.  Darmoděj 

v části obce Horní Fořt.   

Zrovna tak zdůrazňuji, že činnost o. s. Ester nevede ani nemůže vést k řešení problémů této ko-

munity a tím, že jim dá bydlení, vytváří jiný problém. Rozhodováním o přidělení bytu vytváří 

jednoznačnou závislost na své organizaci. Vyhození z bytu v naší obci se nestalo poprvé. Navíc 

– jakou logiku má stav, kdy stát dá této organizaci dotaci z našich daní na opravu domu a ná-

sledně jejím klientům dá peníze na to, aby v tomto domě mohli bydlet. Z mého pohledu žádnou. 

Pouze organizace bohatne a opět z našich daní. 

Podnikání tohoto sdružení je možno vidět v nabytí majetku za posledních 8 let. Toto sdružení 

získalo cca 75 – 80 milionů majetku za naše peníze. Přitom si objekty na práci se svými klienty 

převážně pronajímá. Jde tedy podle Vás o „neziskovku“?      

Vaše druhá připomínka se týká zaměstnanosti. Jistě víte, že Jesenicko a Javornicko zvlášť se 

potýká s velkou nezaměstnaností, dosahující 30 i více procent. Tento nedostatek pracovních pří-

ležitostí je kompenzován úřadem práce zaměstnáváním v režimu VPP. Toto ale nic neřeší. Sdru-

žení samo nezaměstná všechny své práceschopné klienty. V tomto roce jsme zaměstnávali 4 kli-

enty z celkem 25 osob. Pátého jsem propustil ve zkušební době. Zde je podstata problému. Poci-

ťujeme nutnost tyto lidi zaměstnat a tím vytvořit podmínky pro „normální“ chod rodiny tak, jak 

ji známe. Domníváme se, že nikdo nic lepšího než pracovní povinnost rodičů a řádnou školní 

docházku dětí nevymyslel. Obec tím má zvýšené náklady na školení, pracovní nářadí, ochranné 

pomůcky a zpracování mezd. Zároveň si vytváříme jistý blok pro zaměstnání všech potřebných 

občanů obce. Jako malá obec jsme uvedený počet měli nad své možnosti. Po TV relaci „Máte 

slovo“ s p. Jílkovou dne 19. 9. byla kolem tohoto pořadu velká debata mezi pracovníky VPP.  

Tuto uzavřel právě klient o. s. Ester slovy: „ Dobře se mi s vámi pracuje, ale mám plat 7.500,- 

Kč (za nekvalifikovanou práci), na sociálních dávkách přitom dostanu 11.500,- Kč. Jsem rád, že 

budu končit“. Další klient tohoto sdružení byl propuštěn ve zkušební době také pro to, že sociál-

ní dávky na postižené dítě „jej uživí“. Při tom, situace v zaměstnanosti je taková, že lidé již be-

rou jakoukoliv i nekvalifikovanou práci.  

V závěru se ironicky ptáte, zda také – jako zástupce obce – i já vyvozuji vůči sobě důsledky za 

jednání občanů naší obce tak, jak požaduji od pracovníků o. s. Ester.  

Víte, když si o.s. Ester klienty do naší obce nastěhovala, nikoho nezajímalo, jaké problémy tato 

situace obci přinese. Zmíním jen nové brány k domům a psy u nich, vandalství a narušování kli-

du v obci. Od obce se žádá pouze „být ticho a s údivem sledovat vynikající práci o. s. Ester“ , na 

problémy neupozorňovat. Přestupky i trestné činy samozřejmě řeší na podnět obce policie ČR. 

My jsme toho názoru, že dělají – li klienti tohoto sdružení problémy, musí právě ono vytvořit 

takové podmínky, aby klid většiny v obci nebyl narušován. Toto jsme žádali na jednání v létě 
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2010. Vzhledem k tomu, že požadavek obce nebyl splněn, budu neustále tvrdit, že za závadové 

jednání svých klientů mohou vedoucí pracovníci tohoto sdružení. Jejich klienti se chovají podle 

hesla „dělám to, co je mi povoleno“.  

Závěrem: 

Činnost obce je v souladu s ústavou České republiky, kde se v čl. 101 a následujících uvádí mi-

mo jiné:  

(1) Obec je samostatně spravována zastupitelstvem. 

(2) Vyšší územní samosprávný celek je samostatně spravován zastupitelstvem. 

(3) Územní samosprávné celky jsou veřejnoprávními korporacemi, které mohou mít vlastní ma-

jetek a hospodaří podle vlastního rozpočtu. 

(4) Stát může zasahovat do činnosti územních samosprávných celků, jen vyžaduje-li to ochrana 

zákona, a jen způsobem stanoveným zákonem. 

Činnost obce je konkretizována v zákoně 128/2000 Sb. o obcích, kde je uvedeno mimo jiné: 

„Obec pečuje o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů; při plnění svých úkolů 

chrání též veřejný zájem“.  

Nikde tam není napsáno, že je podřízena nějakému sdružení, které navíc nenese za výsledky své 

práce žádnou odpovědnost.  

Tedy „veřejný zájem“ vidím v tom, že je nutno zajistit klidný život většiny občanů a nedovolit, 

aby byl tento klid pod jakýmkoliv pseudosociálním heslem narušován. Tento klid již narušen 

byl. Zároveň domy původních obyvatel obce ztratily hodnotu a obec je vydírána pod heslem 

„buď to koupí obec, nebo to prodám Romům“.   

Sestěhováním Romů na Javornicko, přirozeným úbytkem původního obyvatelstva a tzv. inklu-

zivním vzděláváním ztrácí Základní škola v Javorníku kredit. Nízkou vzdělaností (spíše pokra-

čující nevzdělaností) zvýšeného počtu romské populace je ohrožena celá ekonomická budouc-

nost tohoto krásného regionu.  

Stát přece nemůže povýšit pobírání sociálních dávek nad příjmy z řádně vykonávané práce. 

 

Jak jste se přesvědčila, má odpověď má dvě roviny. Jedna je nucená práce s klienty o. s. Ester za 

peníze obce a druhá nekompromisní, kritický pohled na činnost tohoto sdružení a odlišný názor 

na postup v sociální integraci. Ujišťuji Vás, že v tomto pohledu budu pokračovat. Není to pohled 

jen můj a naší obce, ale celého Javornicka.  

    

6. 10. 2013 byl v Praze uspořádán pochod Roma Pride 2013, ve kterém byl nesen transparent (v 

angličtině) „Politika sociální integrace selhala“. Toto je výsledek práce právě oněch neziskovek, 

které pobírají miliony na takzvanou práci, ale výsledek (kromě účetnictví) nikoho nezajímá.  

O situaci v naší obci i v Javorníku se můžete dočíst i ve Studii "Sociální začleňování z perspek-

tivy územní samosprávy", která byla realizována Institutem pro udržitelný rozvoj měst a obcí, 

o.p.s. v roce 2012. 

  

Z mého pohledu jsem odpověděl na vše, co Vás zajímá.  

Přijměte prosím tuto odpověď a přeji Vám příjemný den. 

 

V Uhelné 22. 10. 2013 

 

Ludvík Juřík 

starosta obce    
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